Zkouskova pisemka 30.6.2010 Jméno:

Praxe

1. V zévislosti na parametrech «, 5 € R naleznéte mnozinu vsech feSeni nasledujici rovnice

ar + By + az + Pu = «.

[4 body]

2. Spoctéte vie, co lze spoéist bez vypoctu A~

(a) B71A,
(b) A~'B,
(c) CATY,
(d) A7IC,
(e) ATA™Y
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[4 body]
100 1 00
3. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice A= [ 1 0 1] .Jepodobndmatici [0 0 0
1 00 0 00
Pokud ano, najdéte matici podobnostni transformace. Pokud ne, vysvétlete.
[4 body]
1 1
4. Necht R* je eukleidovsky prostor. Necht P cC C*, P = | é ) (1) Ja- Nésledujici tlohu
0 0
feSte nejprve pii standardnim skaldrnim soucinu a poté pii A-skalarnim soucinu s matici
1100
1 2 00 s
00 1 0 . Najdéte
0 0 01
(a) Pt do C*,
1
(b) ortogonaln{ pramét 1 do P
1
[4 body]
5. Necht jsou dany linearni variety Wy, Wy v eukleidovském prostoru R*:
1 -1
-1 1
lex—i—y—i—z—i—u:l,Wg:[l,_l]a
-1 1



(a) Urcete, o jaké linedrni variety se jedna.
(b) Najdéte normélové rovnice W.

(¢) Najdéte vzdjemnou polohu Wy a Wi.

1 1

(d) Najdéte prunik WiNK, kde K = | 1 , 8 ]ix- Nevite-li si rady, najdéte aspon prunik
1 1

Wi N Wa.
[4 body]
Teorie
1. (a) Uvedte vzorec pro vypocet vzdalenosti dvou linedrnich variet.
(b) Jakd je vzddlenost dvou linedrnich variet s neprdzdnym prunikem? Vysvétlete.

(¢) Definujte konvexni mnozinu (vysvétlete pojem pouzity v definici).
(d) Co je prunikem konvexnich mnozin? Dokazte.
[3 body]

3
2. (a) Definujte ortogonalni doplnék podprostoru vektorového prostoru V se skaldrnim sou¢inem.
(

b)
(©)
(

d) Definujte OG prumét vektoru do podprostoru a uvedte vzorec pro vypocet OG primétu.

Uvedte 3 jeho vlastnosti.

c) Vysvétlete, co znamend, ze V je direktnim souc¢tem podprostoru a jeho OG dopliku.

[3 body]

3
3. (a) Definujte hermitovskou matici.
(b)
(c)
(d) Je kazdé hermitovskd matice podobnd néjaké diagondlni matici? Vysvétlete.
[3 body]

Uvedte pifklad hermitovské matice, ktera neni symetricka.

Co plati pro vlastni ¢isla hermitovské matice? Dokazte.

Hodnoceni

1. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a z zddného piikladu ani zddné
otdzky nebude mit 0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma narok na hodnoceni dostatecné E.
V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

2. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a z zadného piikladu ani zadné otdzky nebude mit
0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma nérok na hodnoceni uspokojivé D.

3. Kdo ziskd 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a z zadného piikladu nebude mit 0 bodu a ziska 7
bodu z teorie, ma narok na hodnoceni dobte C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobte B,
musi pokracovat ve zkouseni tstné.

4. Kdo ziskd 19 — 20 bodu z praktické ¢dsti a odpovi tplné spravné na vSechny teoretické
otézky, mé narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A,
musi pokracovat ve zkouSeni Ustné.



